DGUV Lernen und Gesundheit Larm: Gehorschutz

Schaubild 1

Wie laut ist was?

Schallbeispiel/Wirkung Schallpegel in dB(A)

absolute Hérschwelle, nur im Labor erreichbar 0

Ticken einer Uhr 20
Flistern, ruhiges Zimmer am Tag 30
Vogelgezwitscher, leise Radiomusik 40 bis 50
normales Gesprach 50 bis 60
vorbeifahrender Lkw 70
Hauptverkehrsstralle, Dreherei, Bohrerei 80
Beginn der Gehorschadlichkeit 85
Fradsmaschinen 85
vorbeifahrender ICE 90
Holzfrasmaschine 95
Kreissage, Presslufthammer, lauter Club, 100 bis 110

voll aufgedrehte Musik im Handy Gber Kopfhorer

Schmerzgrenze 120
Rockkonzert in Lautsprechernahe 120
Flugzeugtriebwerk in 30 m Abstand 120 bis 130
Nietpistole, Trillerpfeife direkt am Ohr, 130 bis 140

platzender Luftballon in 1 m Abstand

akute Gehorschaden, ,,Knalltrauma“ 150 bis 160
Silvesterboller in 2 m Abstand 130 bis 170
Revolverknall am Ohr des Schiitzen 140 bis 170

Die angegebenen Schalldruckpegel sind Orientierungswerte
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